
Dragi roditelji, ako želite da obradujete svoju decu poklonom, a 
nemate vremena, ako im je dosadno, a želite da ih zabavite - 
kupite im plišane igračke! One ne dišu, nisu ni gladne, ni žedne, 
ne treba ih izvoditi u šetnju, ne pate, nikad ih ništa ne boli... Ne 
treba im naša ljubav i pažnja, niti nam je mogu uzvratiti! 

Ako ipak nije tako. Ako imate vremena i nije vam dosadno, a 
želite da svojoj deci pokažete šta znači prijatelj za ceo život, 
onda razmislite o sledećem:

c da je životinji potreban prostor za život koji je prilagođen 
njenoj veličini i potrebama,

c da je potrebno redovno obezbeđivati hranu, vodu, 
opremu za izvođenje, sredstva za čišćenje protiv buva i 
glista, sredstva za higijenu, vakcinaciju, mesto za spavanje, 
kao i mesta na kojima će se redovno šetati i igrati,

c da je veoma važno da se informišete o osobinama 
budućeg ljubimca, da bi se bavili njime na pravilan način i 
da bi on bio što bolje socijalizovan,

c da je potrebno izdvojiti neku sumu novca kojom ćete 
ljubimcu obezbediti sve gore navedeno,

c i najvažnije: da je od životne važnosti za njega vreme 
koje sa njim provodite!

Ako nemate finansijskih sredstava i vremena za sve gore 
navedeno, a posebno za stavku 5, onda je bolje da kupite 
plišanog mecu jer - Pas i mačka nisu igračka! I zato šaljemo 
ovu poruku:

Iako vole da se sa njima igramo, psi i mačke 
nisu igračke! Ne uzimajte životinje ako niste 

spremni da provedete sa njima čitav život!

Pre nego što donesete 
odgovornu odluku o 
tome da li ćete uzeti psa ili 
mačku morate znati da li 
možete da ispunite gore 
navedene zahteve. Ako su vaši 
odgovori DA, onda ste spremni 
za novog člana porodice. 
Srećno!

Udruženje za zaštitu životinja
i razvoj građanske svesti FENIKS

je humanitarna, nevladina, nestranačka, neprofitna organizacija, 
zasnovana na entuzijazmu i dobrovoljnom radu članova i 

saradnika. Udruženje je orijentisano prema zaštiti dobrobiti i 
prava životinja sa posebnim akcentom na rešavanje aktuelnih 

lokalnih problema. 

Flajer PSI I MAČKE NISU IGRAČKE
ukazuje na potrebu da se, u cilju rešavanja problema napuštenih 

životinja, skrene pažnja roditelja na pojavu, veoma čestu u 
poslednje vreme, da se ljubimci poklanjaju deci radi zabave i 

posle kratkog perioda provedenog u porodici - izbacuju napolje. 
Ovim se direktno onemogućava rešavanje problema napuštenih 
pasa i mačaka na teritoriji Srbije. Kampanja „Budite deo rešenja, 
a ne problema“ je osmišljena tako da podstakne svakoga ko želi 

da uzme ljubimca, da prethodno razmisli o tome da li ima sve 
potrebne uslove za zajednički život.



kuca ili maca onjuši i upozna. Na taj način će shvatiti da je u 
kuću ušlo novo biće, kao deo porodice. Ukoliko ih izolujete, oni 
to neće razumeti i osećaće se potišteno, izdano, ljubomorno, 
mogu se povući u sebe i promeniti ponašanje. Količina ljubavi i 
pažnje prema vašim kućnim ljubimcima treba da ostane ista. 
Ne smete ih zanemariti. 

Kada vaša beba počne da raste videćete koliko će je prisustvo 
životinje obogatiti sa psihološke, pedagoške, sociološke, tj. 
duhovne strane. Neretko se dešava da deca uz svoje pse naprave 
prve korake ili izgovore prve reči. Oni su im prvi prijatelji i prvi 
učitelji. Pas je po svojoj prirodi veoma vesela i optimistična 
životinja. Ljubav koju oseća je nesebična, a za uzvrat ne traži 
ništa više od lepe reči i milovanja. Emocionalno reagovanje 
deteta i psa veoma su slični. Oni ne razumeju reči, ali nepogreši-
vo prepoznaju emociju sa kojom im se neko obraća. Skoro do 
treće godine njihove emotivne reakcije su paralelne i odlično se 
razumeju. Posle dete odlazi dalje u razvoju, a pas ostaje. 

Roditelji koji imaju životinju u kući ili žele da je nabave treba da 
znaju da malu decu ne smeju da ostave bez nadzora sa 
životinjom. Malo dete nije svesno da životinji može naneti bol. 
Treba ga tome naučiti, da kao i mi, životinje osećaju radost, 
tugu, strah... Da im treba ljubav i pažnja, koje god rase, veličine 
ili uzrasta bili. Odnos sa kućnim ljubimcem u detetu pobuđuje 
osećanje ljubavi i brige, pažnje, tolerancije, kao i osećaj za 
uživanje u dobrobiti bića koja ih okružuju. Takva deca postaju 
ljudi koji imaju veći stepen samopouzdanja od ostalih, socijalno 
su komunikativnija i u stanju su da lakše iskažu ljubav.

terapijskim programima sa decom koja imaju psihološke ili 
sociološke teškoće. Ima primera dece koja su bila potpuno 
zatvorena, odbijala svaku komunikaciju, ali su uz prisustvo 
životinje napravila prvi korak koji je omogućio nastavak terapije.

Dokazano je da:

c se deca uz životinje osećaju sigurna i zaštićena,

c životinje podstiču razvoj govora i pomažu detetu da shvati 
sopstvena osećanja i motive,

c su životinje često posrednici u odnosima deteta
sa svetom odraslih,

c životinje razvijaju u deci osećaj odgovornosti
za sebe i druge,

c se identifikujući se i rešavajući njihove probleme posredno 
bore sa sopstvenim problemima,

c bavljenje životinjama decu dovodi u situacije
u kojima imaju priliku da otkriju i pokažu pozitivne
strane svoje ličnosti,

c je kod dece koja odrastaju sa životinjama manja pojava 
alergijskih reakcija.

SAVETI ZA BUDUCE RODITELJE: 
Dolazak novog člana porodice ne treba da menja vaš odnos 
prema kućnim ljubimcima. Oni su vam i dalje odani, vole vas i 
očekuju da im uzvratite istom merom. Nemojte sklanjati bebu 
od njih, niti ih odvajati od nje. Bebi se ništa neće desiti ako je 

Šta kaže nauka?

ODNOS DECE I ŽIVOTINJA:
Čovekova povezanost sa životinjama postoji od davnina. 
Osamdesetih godina 20-og veka odnosom dece i životinja 
počeli su da se bave stručnjaci iz područja psihologije, pedagogi-
je i sociologije. Ovo ukazuje na značaj takvog odnosa na 
formiranje ličnosti.

Međusobna privlačnost dece i životinja je prirodna datost 
zasnovana na uzajamnoj otvorenosti i iskrenosti. Dete se ne boji 
životinja. Svojim stavom odrasli utiču na formiranje strahova. 
Deca se lako poistovećuju sa životinjama i doživljavaju ih kao 
svoje prijatelje. Upravo zbog toga likove iz dečijih bajki i crtanih 
filmova uglavnom predstavljaju životinje.

Pozitivni efekti odnosa dete-životinja su mnogostruki. 
Dokazano je da deca koja provode svoje detinjstvo uz životinje 
kasnije izrastaju u zdravije, otvorenije i socijalno prilagođenije 
ljude. Brinući se o životinji dete se uči odgovornosti za druga bića. 
Uz nju se oseća važnim i potrebnim, što jača njegovo samopouz-
danje i samopoštovanje. Družeći se sa životinjom nauči da 
upravlja svojim postupcima, kao i da ih kontroliše u odnosu na 
druga bića, što je jedna od važnih socijalnih komponenti.

Životinja i dete u svom odnosu stvaraju jak osećaj poverenja i 
često se dešava da se deca poveravaju životinjama zbog onoga 
što ih brine. Ova komponenta njihovog odnosa važna je u 


